
議会広報に関する市民意識調査結果（ホームページ）

Ｑ１ 年齢を教えてください。

Ｑ２ 職業を教えてください。

Ｑ３ これまでに、一度でも市議会のホームページを見たことがありますか。

Ｑ４ （Ｑ３で「ある」と回答した方 ）
市議会のホームページをどの程度見ていますか。
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－1－
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見ている
10%
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10% その他

10%毎月見ている 2

議会が開会するたびに見ている 3

年に１～２回程度見ている 2

数年に１回程度見ている 1

一度しか見たことがない 1

その他 1

合計 10



Ｑ６ 市議会では、インターネットやケーブルテレビを活用した本会議のライ
ブ配信・ライブ放送（以下、「本会議中継」といいます。）を行ってい
ますが、これまでに、一度でも本会議中継を見たことがありますか。

Ｑ７ （Ｑ６で「ある」と回答した方 ）
本会議中継をどの程度見ていますか。

Q５ 市議会のホームページに掲載してほしい情報がありましたらご記入
ください。（回答：４件）

Ｑ８ 本会議中継に関するご意見やご感想がありましたらご記入ください。
（回答：３件）
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合計 15

二度と見る気がしない。 10歳代

日中ライブで放映されても見られる市民は限られるはず。録画放映を何度も
してほしい。 60歳代

ライブで見ることはなかなかできないので、録画をその日のうちに見られる
ようにしなければならない。 70歳以上

市議会議員に当選してからこれまでの毎日の行動の記録と発言や行動の結果、
議員が活動した結果が市民の生活にどう影響したのか教えてほしい。 10歳代

イベント情報や得する制度情報があれば見るかもしれない。 40歳代

会派の紹介や議員の紹介 50歳代

議会で配布される資料をすべて掲載してほしい。関連資料もどこを見たらよ
いのか提示し、ワンクリックで見られるようにする必要がある。 70歳以上

－2－
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Ｑ10 （ Ｑ９で「ある」と回答した方 ）
本会議映像の録画配信をどの程度見ていますか。

Ｑ11 本会議映像の録画配信に関するご意見やご感想がありました
らご記入ください。（回答：３件）

Ｑ12 市議会では、ＬＩＮＥによる情報発信を行っていますが、秋
田市議会をともだち登録していますか。

Ｑ９ 市議会では、インターネットを活用した本会議映像の録画配信
を行っていますが、これまでに、一度でも本会議映像の録画配
信を見たことがありますか。

ある 7

ない 8

合計 15
ある
47%ない

53%

二度と見る気がしない。 10歳代

各質問ごとにジャンプできる早送り、巻き戻し機能が欲しい（興味のある
質問にすぐたどり着けるように）。 50歳代

録画のアップが遅すぎる。その日に行われた議会の録画はその日のうちに
アップしないと意味がない。分科会での議論もライブ配信すべきであり、
録画配信も必要である。新聞報道に捻じ曲げられてはいけない（以前にも
ホームページに投稿したことがあるが、改善されていないのは残念であ
る）。市民の知る権利を閉じ込めている。

70歳以上
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していない 6

合計 15
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40%
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Ｑ15 あきた市議会だよりをどの程度読んでいますか。

Ｑ13 ＬＩＮＥで配信してほしい情報がありましたらご記入ください。
（回答：６件）

Ｑ14 これまでに、一度でもあきた市議会だよりを読んだことがあ
りますか。

市議会議員に当選してからこれまでの毎日の行動の記録と発言や行動の結
果、議員が活動した結果が市民の生活にどう影響したのか教えてほしい。 10歳代

議会中の配信ではなく、選挙前に議員のプロフィールやYouTubeによる演
説等の配信をしてほしい。 30歳代

ボランティア情報 40歳代

質問ダイジェスト動画 40歳代

リンクしたホームページを見なくてもいいようにしてほしい。ＬＩＮＥ上
で欲しい情報が一目で見れるようにしてほしい。 50歳代

ＬＩＮＥ配信の重要性が何なのかが伝わってこない。必要であればいつで
も登録する。 70歳以上

ある 15

ない 0

合計 15

毎回読んでいる 9

時々読んでいる 5

ほとんど読まない 0

一度しか読んだことがない 1

合計 15
毎回読んでいる

60%

時々読んでいる
33%

一度しか

読んだことがない
7%

多すぎる
7%

ちょうどよい
67%

少ない
13%

少なすぎる
13%

Ｑ16 あきた市議会だよりの情報量についてどう思いますか。

多すぎる 1

多い 0

ちょうどよい 10

少ない 2

少なすぎる 2

合計 15

－4－



Ｑ17 あきた市議会だよりのページ数についてどう思いますか。
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少ない
7%

少なすぎる
13%

多すぎる 1

多い 0

ちょうどよい 11

少ない 1

少なすぎる 2

合計 15

各市民サービスセンター 6

各地区コミュニティセンター 5

市の観光施設 3

駅や空港 4

中学校、高校および大学 5

特になし 4

その他 5

Ｑ18 現在、あきた市議会だよりを市内に全戸配付していますが、
今後、どのような場所に設置したらよいと思いますか。
（複数回答）
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その他の主な意見
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労働組合



Ｑ19 現在、あきた市議会だよりを２色刷りで発行しています
が、今後、紙面をカラー化したほうがよいと思いますか。

思う 4

思わない 11

合計 15
思う
27%

思わない
73%

Ｑ20 現在、あきた市議会だよりの表紙写真は、議会事務局職員
が撮影した写真を掲載していますが、今後、市民の皆様か
ら写真を公募して掲載したほうがよいと思いますか。

思う 11

思わない 4

合計 15

思う
73%

思わない
27%

Ｑ21 今後、新たに市議会に対する市民の皆様からのご意見を、
あきた市議会だよりに掲載したほうがよいと思いますか。

思う 12

思わない 3

合計 15

思う
80%

思わない
20%

－6－



Ｑ22 あきた市議会だよりをより多くの皆様にお読みいただくため
に、どのような記事を掲載したらよいと思いますか。

具体的な記事等の提案 年代

市議会議員に当選してからこれまでの毎日の行動の記録と、発言や行動の結果と、議員が活動
した結果が市民の生活にどう影響したのか教えてほしい。 10歳代

可決されたもの以外も誰がどんな提案をしたのか理由も合わせて載せてほしい。 20歳代

議会の議題の中で市民が関心を寄せる話題は一部だと思うので、より市民が関心を寄せる内容
に特化した記事にすべきだと思います。 30歳代

議員密着72時間レポ。多くの人は議員は質問して終わりだけの仕事と思っている。 40歳代

昔懐かしい秋田市の街並みなどの写真や秋田市に関するちょっとしたクイズを載せる。 40歳代

外旭川のまちづくりやコロナなど関心がある記事の特集 40歳代

市民が注目している案件が議会でどのように議論されたのかについて 40歳代

議会が”もしも”の時にどうなるのかを紹介してほしい。もしも議会中に大地震がきたら、もし
も大雪で議員が登庁できなかったら、もしもある議員だけ電子採決のボタンが壊れたらなど 50歳代

議員の資産の記事 50歳代

余裕をもって仕事ができる会社を増やすような試みを、もっと公でサポートすることに力を入
れている記事 60歳代

質問した議員各自の感想。各会派の活動内容。議員の選挙公約の達成状況。市民による議員の
評価。人物評価。とにかく日頃市議会議員がどんな活動をしているか分からない。 60歳代

季節の話題など若干政治と関係のないニュース 70歳以上

トップページに議長のコラムを載せたらよい。人柄を伝えるのが大事である。広報あきたでは、
市長が書いていて毎回読んでいる。 70歳以上

手法等の提案

マスコミを使う。 40歳代

その他

読みたい対象の人が偏らない情報 40歳代

－7－



Q23 今後、どのような方法で議会広報を充実させていくべきだと
思いますか。（複数回答）

Q24 議会広報に関するご意見やご感想がありましたらご記入ください。
（回答：５件）
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回答内容 年代

市議会議員に当選してからこれまでの毎日の行動の記録と発言や行動の結果、
議員が活動した結果が市民の生活にどう影響したのか教えてほしい。 10歳代

つまらない。専業主婦か70代向け 40歳代

もう少し字体を大きくしたほうが、年配の方にはよいのではないかと思う。 40歳代

とにかく無味乾燥感が強いのでカラー化してほしい。 50歳代

内容が盛りだくさんになるのは仕方ないが、並べた項目や概要についてもっと
知りたい場合は、ホームページのどこを見たらよいのかを知らせる必要がある。
現状のままだと何も伝わらない。また、発行時期が遅すぎる。１月、２月の議
会報告が５月６日付けになっていては情報として過去のことになってしまい、
新聞情報に頼らざるを得ない。各議会の終了後１か月以内に発行するのが情報
誌の役割である。

70歳以上

－8－

その他の主な意見

ラジオ


